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В процесі вивчення даної дисципліни студенти ЗНАЙОМЛЯТЬСЯ З ОСНОВНИМИ 

МЕТОДИКАМИ І ПРИНЦИПАМИ ВИСОКОТОЧНИХ ГЕОДЕЗИЧНИХ 

ВИМІРЮВАНЬ, ВИМОГАМИ ДО ТОЧНОСТІ І ДЖЕРЕЛАМИ ПОХИБОК. 

Наприклад: Вміння розрахувати вплив похибок на результати вимірювань при 

високоточному геометричному нівелюванні та обрати методику вимірювань для 

послаблення їх впливу.  

 

Передумовами для вивчення дисципліни є набуття теоретичних знань та практичних 

навичок за такими дисциплінами: Інженерна геодезія; Інженерна фотограмметрія; 

Геодезичний моніторинг будівництва та реконструкції будівель та споруд; Проектування і 

побудова опорних геодезичних мереж. 

 
Передумови для вивчення освітнього компонента.  

Вивченню освітнього компонента «Високоточні інженерно-геодезичні вимірювання» передує 

вивчення дисциплін «Геодезія», «Фотограмметрія та дистанційне зондування» освітньої програми 

Геодезія та землеустрій першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.  

 

 
 

mailto:c.koluhanin@gmail.com


 

 

Диференційовані результати навчання 

знати: 

- засоби і методи високоточних сучасних технологій інженерно-геодезичні вимірювань, 

перспективи їх розвитку і застосування при побудові державних геодезичних мереж 

тріангуляції, трилатерації, полігонометрії, лінійно-кутових та супутникових визначень, 

високоточного геометричного і тригонометричного нівелювання; 

- методи сучасної  обробки результатів високоточних геодезичних вимірювань;  

- основні відомості про влаштування, підготовчі роботи,  перевірки, дослідження і 

юстування  високоточних оптико - механічних, електронних і лазерних геодезичних 

приладів та супутникових систем;  

володіти: 

- сучасними методами високоточних вимірювань, які виконують згідно положень постанови 

КМУ від  7.08.2013 р. за № 646 з найбільш високою надійністю і точністю при створенні 

єдиної головної опорної геометричної основи країни – державних і спеціальних геодезичних 

мереж . 

вміти: 

- реалізовувати на практиці методи високоточних геодезичних вимірювань, методи їх 

обробки і оцінки згідно вимог інструкції при побудові планових і висотних державних 

геодезичних мереж та мереж спеціального призначення;  

- виконувати високоточні супутникові вимірювання на місцевості та їх оцінку точності 

згідно вимог інструкції; 

- використовувати пакети сертифікованих комп’ютерних програми, бази даних 

Госгеокадастру для накопичення і перероблення геодезичної просторової інформації в 

геоінформаційних системах.  

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

№ 

п/п 
Назва тем 

Кількість годин 

лекції 
практич

ні 

лабора

торні 

самості

йна 

1 Основні вимоги до високоточних інженерно-геодезичних 

вимірювань згідно постанови  КМУ від 7.08. 2013 №646. 

Геодезичні прилади, види  помилок при високоточних 

вимірюваннях. 

2 2 - 6 

2 Основні принципи високоточних вимірювань 

горизонтальних напрямків. Попередній розрахунок 

точності вимірювання кутів. Вигідніший час кутових 

вимірювань. 

2 2 - 6 

3 Поняття про бічну і вертикальну рефракцію. Перевірки і 

дослідження високоточних теодолітів. Загальні вимоги 

вимірювання горизонтальних напрямків та кутів. 

2 2 - 6 

4 Вимірювання горизонтальних напрямків способом 

кругових прийомів(Струве). Обробка і оцінка результатів. 

Достоїнства і недоліки способу. 

2 2 - 6 



 

 

5 Вимірювання горизонтальних кутів способом  у  всіх 

комбінаціях (Гаусса - Шрейбера). Обробка і оцінка 

результатів. Достоїнства і недоліки способу.  

2 2 - 6 

6. Загальні відомості про високоточні вимірювання довжин 

ліній. Застосування світло і радіо віддалемірів 

(телурометрів), GPS, електронних  тахеометрів. Точність  

вимірювання довжин ліній.  

2 2 - 6 

7 Відомості про високоточне геометричне нівелювання . 

Види помилок. Високоточні нівеліри і нівелірні рейки. 
2 2 - 6 

8 Характеристика високоточних нівелірів з рівнем, з 

компенсатором,  їх основні частини. Нівелірні рейки з 

інварною смугою, їх конструкція. 

2 2 - 6 

9 Джерела помилок при високоточному геометричному 

нівелюванні, методи послаблення їх впливу. Помилки 

особисті, приладні, від впливу зовнішньої середи.  

2 2  6 

10 Перевірки і дослідження високоточних нівелірів, 

нівелірних рейок. Розрахунок точності визначення 

перевищення на станції. 

2 2  6 

11 Виробництво високоточного геометричного нівелювання: 

програма робіт, методика нівелювання І, ІІ класів. Вимоги 

з інструкції до точності нівелювання.  

2 2  6 

12 Тригонометричне нівелювання. Способи визначення 

висот приладів і візирних цілей над центрами пунктів. 

Розрахунок точності визначення перевищення  

тригонометричного нівелювання.  

2 2  6 

 Всього 24 24 - 72 

Критерії оцінювання та засоби діагностики 
Мінімальний та максимальний рівень оцінювання щодо отримання «заліку» за 

навчальною дисципліною «Високоточні інженерно геодезичні вимірювання» складає 60 

балів та 100 балів відповідно і може бути досягнений наступними засобами оцінювання: 

Засоби оцінювання 
Мінімальна 

кількість 

балів 

Максимальна 

кількість балів Вид контролю 
Кількість у 

семестрі 

Розрахунково-графічна робота 1 20 30 

Практичні роботи (виконання та захист) 2 10 20 

Контроль знань:    

- Поточний контроль знань (стандартизовані 

тести) 
2 

30 50 

- Підсумковий (семестровий) контроль знань 1 

Разом  60 100 



 

 

 
Розрахунково-графічну роботу передбачено на тему «Оцінка результатів 

високоточних вимірювань горизонтального напрямку, довжини і перевищення».  

Робота складається з розрахункової та графічної частин і виконується у вигляді 

пояснювальної записки, що включає графічну частину (формат А-4). Методичні 

рекомендації до виконання розрахунково-графічної роботи [2, 3]. 

Підсумковий контроль знань проводиться для студентів, що не змогли з будь яких 

причин набрати необхідну кількість балів, або для студентів, що бажають збільшити вже 

набрану кількість балів.  Підсумковий контроль знань здійснюється у вигляді усної бесіди з 

викладачем (комісією викладачів) по тематиці навчальної дисципліни. 
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